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A pénz ördöge 
Szabadkai wm

Földhöz ragadt szegényeit.
Irta: Deréki Antal,

A szegénység, a nyomor, 
embertársaink nehéz kálvária­
járása minden társadalmi em­
ber leikéből a részvét és szá­
nalom nemes érzését váltja ki...

Egy sincsen Isten teremtmé­
nyei között, aki abban elhíz­
hatná magát, hogy a született 
jólétben, puha, meleg párnák, 
csillogó fény között fejezi majd 
be földi életét; a Gondviselés 
iítjai kiflirkészhetetlenek és amit 
r jobbik kezével bőkezűen, 
pazarul osztogat éveken kérész­
iül, azt a bal kezével egy pil­
lanat alatt megvonhatja tőlünk, 
hogy megalázza büszkeségün­
ket, dölyfös önhittségünket, 
mellyel mások nyomora mellett 
érzéketlenül, részvét és irgalom 
nélkül elhaladunk.

Minden városnak, községnek 
megvannak a maga földhöz­
ragadt szegényei, akik vagy 
nyomorék születésüknél fogva 
egész életükön át munkakép­
telenségre, tehát nyomorra, nél­
külözésre vannak kárhoztatva; 
vagy a sors csapásai által 
annyira sújtottak, hogy a szo­
kott jólétből az utczára és kol­
dulásra jutnak. Ilyenek az öz­
vegyek cs árvák, kik a csa­
ládfő elhalálozásakor kenyér- 
keresőjüket veszítik és minden 
örökség híján, teljesen vagyon­
talanul kénytelenek kezeiket 

:szégyenkezve alamizsna után 
kinyújtani; és ilyenek azok, 
ikiket büniik, szenvedélyük, ital, 
kártya, korcsma vagy nőhaj- 
ihászat juttatott a szerencsétlen 
földhözragadt szegények szá­
nalmas sorába, az utcza köve­
zetére, koldulni.

A társadalom e szegény 
páriáival legélénkebb utazóin­
kon és naponként találkozha­
tunk: ide kergeti őket a nyo­

mor, a nélkülözés, az éhség, j 
sőt többnyire a h a j 1 é k t a-1 
lanság is; önérzetüket meg­
törte, kipusztitotta lelkűkből a 
szegénység szemérmetlensége, 
mely kényszerűségével lidércz- 
ként nehezedik rájuk és resz­
kető kezeiket kinyújtani paran­
csolja.

Oh, ne bántsuk, ne tegyen 
türelmetlenné, érzéketlenné ez 
a kényszerült tolakodás, a nyo­
mornak ez a szemérmetlensége, 
tekintsünk reájuk szivünk me­
legével és ha van hozzá érzé­
künk, tapasztalni fogjuk, hogy 
ez a szemérmetlenség jobban 
bántja őket, mint ben­
nünket, hisz némelyik 
könnyázott szeméből egy egész 
élet tragédiája tárul fel előt­
tünk . . .

Ezek a mindennapi koldu­
sok, — aszfaltunk állandó, 
szánalomraméltó alakjai . . .

Arczulcsapása ez a mai 
humanizmusnak, eltörülhetetlen 
szégyenbélyege a társadalom­
nak, mely jótékonyságot csak 
akkor gyakorol, ha vele saját 
hiúságát is piaczra viheti . . . 
Az ember alig meri elhinni, 
hogy egy város területén ennyi 
szerencsétlen, ennyi nyomorult 
emberi pária táplálkozzék az 
alamizsna hulladékaiból . . .

A szemérmes szegények pe­
dig, kik az élet kínszenvedé­
seiből utolsó csepp önérzetü­
ket megmentették, kerülik az 
utczákat, a napfényt, az embe­
reket és éhező, didergő gyer­
mekeikkel titkon hullatják a 
nyomor keserves könnyeit, — 
a szemérmes, szegények némán 
megadással hordják nehéz ke­
resztjüket.

Általános nagy hibája a mi 
társadalmunknak, hogy iót-é

konyságát is osztályozás sze­
rint szétforgácsolja ; a valód i, 
nemes emberszeretből fakadó 
jótékonyság pedig nem ismer 
sem osztály-, sem felekezeti 
külömbséget, mert a nyomor 
minden alakjában, minden 
egyénnél egyforma részvétteljes 
elbírálást követelhet magának. 
Az ilyen szétforgácsolt jóté­
konyság nyújthat pillanatnyi, 
kevéshasznu segélyt, de nem 
alkalmas arra, hogy a földhöz 
ragadt szegényeket állandó 
szeretelében és gondozásában 
részesítse; nem elég, ha csak i 
bizonyos időszakokban hozzá­
jutnak az arra utaltak egy kis 
meleg ételhez, néhány fillérhez 
vagy ezáltal szerezhető fütött 
hajlékhoz; állandó ott­
hont kell számukra 
teremteni, állandó 
táplálkozással és 
áll.andó meleg tűz­
hely 1 y e 1 . . .

Mert ezek a szegények a 
mi szegényeink, a mi 
földhözragadt sze-| 
g é n y e i n k, akik születésük­
nél fogva ide vannak nőve a 
mi földünk mostoha rögéhez és 
inkább meghalnának, semhogy 
ettől elválasztassanak.

Nehéz az élet még kedve­
zőbb, rendesebb anyagi körül­
mények között is, de elviselhe­
tetlen és kétségbeejtő azoknak, 
kik nap-nap után mások kö- 
nyörületére, koldus alamizsná­
jára vannak kárhoztatva.

Ezeken segíteni, ezek nyo­
morát, szenvedéseit enyhíteni a 
társadalom szigorú, elengedhe­
tetlen kötelessége. Áldott le­
gyen, ezerszeresen áldott, aki 
az emberszeretet e nagy mü­
vének létesítésére ez első, kez­
deményező lépést megteszi.

Székelyek riadója.
Mi, akik itt lakunk a szinmagyar- 

ság erős várában, csak újságokból is­
merjük azt a küzdelmet, melyet a ma­
gyarság folytat a nemzetiséglakta vi­
dékeken. Hanem azok, aldk tanul 
azoknak a lelketlen izgatásoknak, me­
lyek különösen Erdélyben folynak a 
magyarság és a székelység ellen, na­
gyon jól tudják, hogy eljött a tizen­
kettedik óra, melyben egyesült erővel, 
az ország összes magyarságának szel­
lemi és anyagi hatalmával gátat kell 
vetni a magyarsíig ellen intézett pusz­
tító hadjáratnak, mert különben attól 
lehet tartani, hogy elvesz a Királyhá­
gón túli rész, elvész Erdély és elveszt­
jük vele azt az erőt, mely eddig gátat 
vetett ama romboló törekvéseknek, 
melyekkel a magyarságot gyöngíteni 
akarják a békét nem ismerő nemzeti­
ségek.

A Székely Szövetség éppen azért 
•ment Debreczenbe ülésezni az elmúlt 
napokban, hogy a helyszínen tett ta­
pasztalatait bemutatva, felhívja a leg- 
magyarabb, várost a nemzetmentő 
munkára. És ha meghallgatjuk a szé­
kely magyarság veszedelmét és baját, 
be fogjuk látni, hogy a magyarságnak 
tenni kell valamit, hogy el ne pusz­
tuljon az a nép, mely sziklaszilárd 
hazafias érzékével a múltban nagy 
szolgálatokat tett a magyar nemzeti 
ügynek. . .

Riadót fújnak székely testvéreink. 
Életet kérnek a haldoklóknak, segítsé­
get a kétségbeesetteknek. Elmondták, 
hogy a nemzetiségi pénzintézetek tiszta 
nyereségük legnagyobb részét nemzeti­
ségi czélokra, tehát ellenünk használ­
ják fel. A pénzen megveszik a székely 
talajt, kisajátítják maguk részére a 
tudományt, művészetet. Sok oláh is­
kolát építenek, melyekben magyar 
gyűlöletre tanítják a gyermekeket, meg­
hamisítják a történelmet és megveszik 
a szegény kétségbeesett nép lelkét és 
arra bírják, hogy szakadjon el a ma­
gyar hazától és vegyüljön a nemzeti­
ségek közé.

A szegénység rossz tanácsadó, a 
nyomorban gyorsan fogan meg a bűn 
gondolata. A magára hagyott székely­
ség maholnap nem tud cllenállani a 
csábításnak és lassankint beolvad abba 
a kohóba, melynek tiizében megsem­
misül a magyar földhöz való eddigi 
ragaszkodása. Elszakad tőlünk és oda 
omlik a lelketlen, idegen izgatók sötét 
táborába.

1 Ellensúlyoznunk kell tehát a ben­
nünket elfojtani törekvő nemzetiségek 
gonosz törekvését. Segítségére kell 
sietnünk a veszedelemben lorgó erdélyi 
magyarságnak és székelységnek. Meg 
kell indulni a védekezésnek szellemi 
és anyagi téren egyaránt. Ez a mentés 
a védelem munkája és nem a táma-
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dásé. A jog és igazság harcza ez> 
mert a székelység a mienk, Szent Ist­
ván koronájának egyik legértékesebb 
gyöngyszeme. Erősítenünk kell a gyön­
gét és vigyázni, nehogy az egyenlőtlen 
harczban, az elhagyatottság érzete kö­
zepeit, a nemzetiségek polipkarja meg­
fojtsa a magyar érzést és diadalra jut­
hasson a nemzetiségek beolvasztó tö­
rekvése.

Az erő, a hatalom ma a vagyon 
segélyével, a Királyhágóntul és a 
Székelyfőldön, többnyire a nemzetisé­
gek kezében van; ezek kihasználják, 
kizsákmányolják a népet, vérét veszik 
a magyarnak, hogy meggyöngitsék és 
tehetetlenné tegyék.

Már pedig ha eddigi nagy közö­
nyünkből ki nem lépünk, ha alszunk, 
ha a székelységnek nagy munkájában, 
hazafias, nemzetmentő missziójában 
segítségére nem sietünk, akkor elvesz­
nek a magyar hazára nézve és idők 
múltával, — nehány rövid évtized 
alatt azt is elfeledik a veszedelmes er­
kölcsi és anyagi elszegényedés alatt, 
hogy magyaroknak és szé­
kelyeknek születtek...

Koncz Ákos.

Fontos az utazó közönségnek,
hogy hová menjen először, ha Budapestre meg­

érkezik ?
Budapestre érkező közönség kényelméte szolgál a

crj i-ciote
kávéház, mely a Nyugati pályaudvar közelében 
a Tőzsde, vígszínház, Parlament, Vallás-, Igaz­
ság- és főlrimivelósögyi miniszteiiamok, Kűri", 
KB. Tábla, Törvényszék és Ja-ásbirós tgok kö­
zelében, a Városi- és közúti villamosok megái ó* 
he yeinél a főváros legforgalmasabb pontján az 
„Uj Idők* legnagyobb és legmodernebb káv háza 
A vasúton érkező közönségnek kényei-res to'lett 
helykének állanak rendelkezésere. Az ország összes 
vidéki lapjai, mindenfele sportlapok is kaphatók. 
Pontos, lelkiismeretes és Jegfigye mesebb kiszol­
gálás, Esténkül} véczi Kiss Lajos tize nr.égy!a ;u 
zenekara hangversenyez.

„UJ IDŐK“ kávéház
VI., Vioai-kSrut 4».

0 üaplő mindenütt.
Irodalmi hóbortok.

A moderneknek, az ifjú titánoknak, 
az öregekkel, az avultakkal folytatott 
nagy irodalmi harcában, már annyi hó­
bort emelkedett felszínre, hogy nem­
csak a laikusok, de az irodalomban jár­
tasak is valóságos útvesztőbe jutottak. 
Annyi a régi és uj irány, hogy már 
szinte lehetetlen a helyes irányt megta­
lálni és ebben a nagy ádáz. elkesere­
dettséggel folytatott versenyben a leg- 
szomorubb, hogy az eredeti magyar 
irány lassan-lassan talaját veszti. Van 
már „Ny uga t“, „H ol n ap“, „E1 sö“, 
„U t o I só", „11 e t cti vagyunk“,
„hatan vagyunk“ és mos újabban 
Temesváron is kitűztek egy ul céget, a 
„D é l“-t, melynek részvényesei ismét a 
modernséget hirdetik: síppal, dobbal és 
trombitával. Mire jó ez az irodalmi hó­
bort — nem tudjuk. Shaw Bernát úgy 
figurázza ki, az angol-szász fajtákat 
egyre szaporodó vallásos szektákat, 
hogy megrajzol egy alakot, aki v ál­
lá s g y ü j t ő, ép úgy mint vannak: bé­
lyeggyűjtők, bogárgyiijtők, növénygyiij- 
tök és sok más mindenféle gyűjtök. Ha 
ez az irodalmi hajsza még sokáig tart, 
ma-holnap megszűlethetik nálunk egy 
uj csodabogár: az irodalmi-irány- 
gyűjtő.

Es ezzel csak szétforgácsoljuk az iro­
dalmi erőket, melyeket épen nálunk a 
fokozatos fejlődés érdekében egyesíteni 
és tömöríteni kellene, a nemzeti kultúra 
érdekében.

Minden irodalmi munka, ha komoly, 
beszél ő magáról és nem szorul külön 
dicséretre. De ha öntömjénezés, az egy­
mást érdemen felit! való bálványozás 
mellett egymást szapultuk. lebecsül­
jük. egymás babérjait tépegetjiik — csak 
csökkenti az olvasó közönség bizalmát 
és nevetségessé teszi nemcsak az író­
kat, de az Írókkal együtt az irodalmat 
is... a nevetség pedig öl...

Az eladott nyakkendők.
Borbély Sándor, a miskolci szín­

társulat jeles komikusának felesége, az 
ura ruhatárából tizenöt ócska nyakken­
dőt adott el Kerekes Jenőnek, ugyan­
azon társulat fiatal, de nem épen tehet­
séges tagjának, összesen négy koro­
náért.

A fiatal inuzsafi nagy örömmel vitte 
haza az uraságoktól levetett nyakken­
dőket, otthon szépen kitisztította, átva­
salta és büszkén felvitte a színházhoz, 
hogy az ujjávedlett nyakkendőkkel kol­
légáit bosszanthassa.

Borbély* Sándor, aki a bemutatás­
nál szintén jelen volt, gyönyörködve 
nézte és miután nagyon megtetszettek 
neki az Ízléses nyakkendők, megkérdez­
te Kerekest, hogy nem adna-e el belő­
lük néhány darabot?

— Dehogy nem. Darabja egy korona. 
— válaszolta tréfásan Kerekes.

— Rendben vagyunk! — igy szólt 
Borbély és rögtön kifizetett öt darabért 
öt koronát.

Kerekes boldogan zsebre vágta a 
pénzt és sietett el a színhelyről, nehogy 
véletlenül Borbélyné Is odajöjjön és a 
kitűnő vásárt meghiúsítsa.

Borbély pedig délben, az ebédnél tud­
ta meg otthon a feleségétől, hogy a sa­
ját nyakkendőit vásárolta 
vissza olyan áron, amennyit az élel­
mes Kerekes tizenöt darabért sem adott.

Borbély e feletti elkeseredésében fel­
akasztotta magát az egyik nyakkendő­
re; de a felesége éles nyelve — ez a 
rettegett fegyver — elvágta a nyakken­
dőt és megmentette a férje életét — ma­
gának, ...

Egy
Egy pofon.

hadtestparancsnok niegcsufolta
— az ármádiát, azzal, hogy egy halálos 
ítéletet semmisített meg. A halálraítélt 
közkatonának az volt a bűne, hogy jó I v£$át képezi a magyar újságokkal való

oly gondozatlan, mint Jókai Móré. Most 
niár kezd a hallhatatlannak földalatti 
köztársasága demokratizálódni. A Jókat 
gondozatlan, szegényes sirja társakat 
kap s szaporodnak a földalatti héroszok, 
akiknek sírjáról az élők, a hálás utódok 
megfeledkeztek. S erről az országról, a 
szép Magyarországról ki fog derülni, 
sőt már régen ki is derült, hogy itt nem 
csak élni, de még meghalni se érdemes, 
ha nincsenek az embernek befolyásos 
profektorai...

Osztrák pimaszkodás.
Szinte állandó rovatot lehetne nyitni 

e közismert címmel az ország összes 
napi- és hetilapjában, olyan gyakoriak 
azok a vehemens, arcátlan támadások, 
amelyek nemzetünket az osztrákok ré­
széről folyton-folyvást érik. És ez a ro­
vat — bizonyosak vagyunk és bátran 
merjük állítani — kifogyhatatlan lenne.

Véletlenül a kezünkbe akadt a Ma­
gyarországon nagyon jól ismert bécsi 
hirdető cég, a Rudolf Mossc-nek hirlap- 
jegyzéke. Amint érdeklődve forgattuk 
lapjait, hirtelen olyan szavakon akadt 
meg szemünk, amelyek kell, hogy föl­
kavarják a vért minden jóravaló magyar 
hazafi ereiben.

Egy egész országrész elsikkasztásáról 
van ezúttal szó!

Szinte megdöbbentünk, amikor meg­
láttuk a következő sort:

Déva — Oesterreich, Esseg 
— Oesterreich, Eiume — Oes­
terreich stb.

Szóval egész Erdélyt bekebelezték 
Oesterreich-be — és mindezt olyan me­
részen tették, hogy szinte provokálják 
általa felháborodásunkat.

Vagy hát nem fölháboritó-e az, hogy 
épen az a cég, amely évente ezreket és 
ezreket zsebel be haszonban a magyar- 
országi újságok hirdetéseiből és úgy­
szólván egyik legfontosabb keresetfor-

kedvében pofonvágta az őrmesterét.
A „cibil“ hasonló szórakozásért fiz 

koronát fizet, vagy egy kis párbaiosdit 
játszik és minden rendben van.

Nem úgy az ármádia! összeül a szi­
gorú hadbíróság. Előszedik a Mária Te- 
réziabeli törvényt és csak úgy, a nyil­
vánosság kizárásával halálra Ítélik a 
fegyelmet megsértő közkatonát

Hogy az ítéletet kimondó tárgyalási 
teremben a Mária Terézia-szellem vagy 
a 300 esztendő előtti inkvicizió megdöb­
bentő tudatlansága ül e törvényt, azt 
nem tudjuk, de tény ar. hogy a hadbíró­
ságot a hadtestparancsnok megtréfálta. 
Átváltoztatta a büntetést egy évi bör­
tönre. Ez is sok, de. a humanizmus szik­
ra ia fénylik az ítéleten, a katonai kon­
zervatív viszonyokhoz mérten. Az egész 
világ ■müveit elemei egyöntetűen foglal­
nak állást a halálbüntetéssel szemben.
A civilbiróság lelkiismereti kérdést csi­
nál a halálos Ítéletből. A védők, az 
ügyészek, esküdtek, bírák keresve ke­
resnek egy mentő pontot az elitéit Ja­
vára és az (igy véget az igazság ,gyö- 
zedelme.

Katonáék ezt sokkal sneidigahbul vég­
zik. Röviden. Pofonért — halál. Mert 
ami a polgári életben lelkiismereti kér­
dés, az a katonai életben — smarrn...

A héroszok sírja.
Nem rég történt. Valamelyik hírlap 

egy panaszos levelet közölt. A panaszos 
levél sírt, zokogott, mert a legnagyobb 
költőnk, Jókai Mór sírját nem örökzöld, 
nem gyöngyvirág, nem rózsa, hanem 
bogáncs, koró, dudva díszíti. Siria gon­
dozatlan ... fejáía elkorhadt.,. a sir- 
domb szétmállott. A panaszos levelet 
elolvastuk, igazat is adtunk — a lévél 
írójának és ... és bementünk a kávéház­
ba, rendeltünk egy kis kávét dupla hab­
bal és Jókai gondozatlan sírjáról megfe­
ledkeztünk.

De az idő sokkal kegyesebb — az em­
bernél. Az időt bántotta, Imgy csak a 
Jókai sírját tépte meg, tehát Zichy Mi­
hály sírjára fs lecsapott. A virágok 
gyökereit kltépdeste, a keresztet ledön­
tötte, a sirdombot a földdel egyenlővé i 
tette. Szóvá! Zichy Mihály siria is ép

állandó és barátságos érdekszövetség, — 
az a cég mer az ellen a nemzet ellen 
ilyen arcátlanul áskálódni!?

Fiúmét még talán sikerül neki a kül­
föld előtt osztrák provinciának feltün­
tetnie, úgy. hogy el is higyjék azt neki, 
sőt Horvátországgal sem lesz nehéz 
ugyanezt megcselekednie, de már Er­
délyből —■ amíg Qgy élő magyar, egy 
élő székely lesz a girbe-gurba országban, 
nem lesz Oesterreich soha!

Az a nemzet, amely szomszédját nem 
becsüli meg, sőt mindig gyalázza a kül­
föld előtt, az min d e. n t érdemel in-

Blum Laj
kfifaregó« és sirkSiizlete

Budapest, m, Köztemetőit 4-
Magyar művészek által ter­
vezett művészi síremlékek 
állandó kiállítása. Márvány, 

gránit- és syenit

síremlékek]
egyszerű és diszasebti MitelBeOapliati

A pénz ördöge.
Hirlapolvasó közönségünknek egyik 

közös jellemző sajátsága, hogy amint 
kezébe veszi a reggeli, déli vagy esti 
lapot, hirtelen végigfutja a hasábokat és 
ha nem talál bennük ökölnyi betűkkel 
nyomtatott, kövér fő- és alcimes szen­
zációkat, kedvetlenül dobja félre és ki­
jelenti, hogy „üres a lap!“

Ez nem akar szemrehányás, megro­
vás lenni, mert mindnyájan igy vagyunk 
vele: újságírók és olvasók egyaránt; 
szenzációkat, izgató, rémes eseménye­
ket keresünk, kutatunk, hajszolunk min­
denfelé. Hogy az újságírók terelték-e 
ebbe az irányba a közönséget, vagy a 
közönség mohó kapzsisága nevelte-e 
erre az újságírókat, hagyjuk meg nyílt 
kérdésnek, mert ez egy erősebb lélek­
tani probléma, melynek megfejtése nem 
fér meg egy hevenyészett hírlapi cikk 
keretében.

Nos hát, ha csak szenzáció kell, ebben 
igazán nem szűkölködünk; nincs még 
egy ország, mely szenzációkban olyan 
gazdag, kifogyhatatlan lenne, mint a 
mienk. Mert ha bármelyik hírlapot a ke­
zünkbe veszszük, elénk mered egyszer­
re az egész nap blinkrónikája. Rémdrá­
ma, gyilkosság, sikkasztás, rablás, or­
gazdaság, uzsoráskodás, hamis bukás, 
okirat-, pénz- és váltóhamisítás, szédel­
gés és a bűnesetek még felsorolhatatlan 
nagy változatai, bozalmas, tarka, véres 
színekben vonulnak fel szemeink előtt, 
feltűnő, vastag betűkben, inig az ap­
róbb esetek az úgynevezett „másod- és 
harmadrendű“ szenzációk, valamint a 
már sablonszerűvé vált „öngyilkos­
ságok", melyek alcímekre se érdemesek, 
egészen szerényen húzódnak meg kima­
gasló társaik niellett.

Nem kritika ez, mert hiszen akkor 
magunkat is el kellene Ítélnünk, akik 
kénytelen vagyunk a közönség eltéve-

káhb. mint testvéries kézszoritást! Akik j lyedett ízlésével egyenlő lépést tartani,
hanem a tényeknek, a szomorú valóság­
nak egyszerű, kénytelen konstatálása.

És ha egy-egy nagyobb — vagy bár 
kisebb — bűnesetről lerántjuk a leplet, 
mely a szépséghibát siirüen takarta és 
csak a lényeget, az indító okot keres­
sük, melyben a bűn fogantatott. fejlődött 
és megnövekedett, akkor előttünk áll a 
maga undorító, nyers meztelenségében, 
a pokoli hatalom, a termelő és egyben 
romboló erő; a pénz ördöge!

Ennek az erőnek rettenetesen pusztító, 
mindennel dacoló hatalmát csak akkor 
tudjuk a rombold voltában értékelni, ha 
a szenzációs bűntények szereplőinek, — 
szomorú áldozatainak, — megtántoritott 
lelki világát alaposan tanulmányozzuk.

Mert csak a pénznek, — még a szere­
lemnél is nagyobb, mert csábítóbb, — 
rettentő ereje képes gyilkossá érlelni az 
embert és felébreszteni benne a szuny- 
nyadó vadállatot.

És ez a csábító, kecsegtető, igéző, el- 
lenállhatlan erő, kíméletlenül szedi ál­
dozatait a társadalom minden rétegéből; 
akit egyszer dSmoni hatalmába kerít, 
azt eltántorítja a becsületesség útjáról és 
odadohia a szenzációvá éhes közönség 
prédájául; mint gyilkost, rablót, sikkasz- 
tót, hamisítót, panamázót; ebből az er­
kölcsi halálból azután soha sincs többé 
feltámadás!

Az öngyilkosok kezébe is, leginkább" 
a pénz hiánya adja a fegyvert, mert 
több mint kilencven százaléka a megél­
hetés nehéz küzdelme miatt dobja el 
magútól gyáván az életet és keresi nyu-

a ini nagylelkűségünk folytán olcsóbban ; 
élvezik Magyarországból exportált ter­
ményeket, mint ml, az erre való érde- 
mctlenségükrol tesznek tanúságot akkor, 
amikor ilyen vakmerő módon annak a 
testéből egy jókora darabot orvul ki­
hasítanak!

Ez ellen a leghatározottabb orvosság 
egyedül csak az volna, hogy az ö sz- 
s z e s magyar lapkiadók össze fognának 
és a cég által leadott hirdetéseket visz- 
szautasitanák, mert csak ily módon, az 
érzékenyebb oldalukon lehet osztrák pi- 
maszkodókat emberségre tanítani!

A siófoki Dianák.
A tikkasztó meleg már megteremtette 

— ha ennek nevezhető — a maga szen­
zációját. A szenzáció helye — ami ter­
mészetes is, mert a fürdözők lipótvárosi 
asszonyok, — Siófok, ahol ez idő szerint 
„szenzáció“ történt és az ezzel járó — 
felháborodás. Arról van szó, hogy egy 
amateur fotográfus az uszodába lopöd- 
zott és a fitrdözö nőket a legkülönbö­
zőbb helyzetben legyorsfényképezle. 
iszonyul Vérlázitól Ezért a hallatlan 
vakmerőségért azonban még megke­
gyelmeznének neki, de amit meg nem 
bócSáthátnak soha, az a Vétkes köny- 
nyelműség, hogy a fotográfián az arco­
kat nem lehet felismerni. Oh, a nyomo­
rult kontár...

Káté.
I

LŐWY JŐZSEFISwüS
J^oda£es^llL^FÖ-u4ea88^«*2(Pálffy-tér mellett) saját házában
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galmát a mindem megbüntető naiaiDu..
Er tehát a szenzációkat termelő nagy 

erő, mely lelmerülhet ezer meg ezer 
változaton, szövetkezhet, társulhat bár­
mi más erővel, az az egy azonban bizo­
nyos, hogy minden szenzáció mögött ott 
vigyorog elrejtőzve, ott dőzsöl győzel­
mesen áldozatai hullája felett: a pénz 
ördöge!

Nem ui dolgok ezek! Régi, elkoptatott 
gondolatok, melyeket laikusok és böl­
csek ezer meg ezer változatokban le­
tárgyaltak ugyan, de azért a világ kez­
detétől, a világ végezetéig örök igazsá­
gok maradnak...

190"'___ ________ _______
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Szabadkai gyilkosság.
A szabadkai rémregény főalakia!

. mint ismeretes — minden fórum 
jogerős Ítélete szerint vizsgálati fog­
lyok. A szegedi Ítélőtáblától, — 
amely a vizsgálati fogság mcghosz- 
szabbitása ellen flaverda Mária és 
iVojtha Antal által beadott felfolya­
modásokat elutasította. —- az iratok 
már visszaérkeztek — Szabadkára. 
Ma már gyorsabb menetben folyik 
a vizsgálat, mert úgy szeretnék, 
hogy június vegére teljesen tisztázva 
legyen a még ma is rejtélyes bűn­
ügynek minden részlete.

Cos tán Miklós dr. vizsgálóbíró 
nap-nap után folytatja a kihallgatá­
sokat. Jánossy még most is az a 
vezeklő, megtért bűnös, amilyennek 
az első vailomástételnél mutatkozott 
lés nagyon büszke arra, hogy a-bíró­
ság minden szavát készpénznek 
veszi.

.lánossy szereplése ma már tel­
jesen tisztázva van. Ez a gyenge 
akaratú, encrvált idegzetű ember 
csak va-.eszköz volt minden morális 
■érzek nélküli Haverda Mariska és 
Vojtlia kezeiben. Tegnap is azt val­
lotta, hogy Haverda Mariska agyá­
ban fogamzott meg a gyilkosság 
gondolata. Az anyagi és a morális 
csőd késztette Haverda Mariskát 
arra. hogy a saiát anyja halálát kí­
vánja.

Vojtlia adta a revolver vételéhez 
a pénzt, ő tervezte az egész gyilkos­
ságot. Leutazott Szabadkára. Vi­
szonzásul Haverda Mariska 10.000 
,koronát ígért Vojthának az anyai 
jusból.

Voltba cinikusan tagad. Azonban 
már ő sem az a hányavefj, gőgös 
embci. aki az első időkben volt.

Amikor a vizsgálóbíró eléje tart 
jegy fontos dokumentumot, szinte 
felsziszeg. Elsápad s zavart tekintet­
tel néz a vizsgálóbíróra.
L —- Nem igaz — felel mindenre, 
f Ennek az embernek hiába mondja 
fa szemébe majd Jánossy és Mariska 
ís, hogy része van a bűnben, ő ta­
gadni fog.

Nem vall a cinkosaira sem. nehogy 
magára kelljen vallania.

■ Haverda Mariska már sokkal job­
ban megtört.

A legutóbbi kihallgatása so- 
*4II is elismerte hogy ő több ízben 
hangoztatta, hogy meg kellene ölni 
az anyját. .Iduossyt is biztatta, hogy 
ragadjon fegyvert az öreg Haver- 
dánt ellen, de azt mondja, hogy ezt 
nem értette komolyan.

Az elkeseredettség és az indulat 
percei ragadtatták ilyen kitörésekre, 
de ö ezeket nem értette komolyan.

Beismeri azt is. hogy sok olyan 
körülményről volt tudomása, amely­
ből arra következett, hogy Jánossv 
meg akarja ölni Haverda Boldizsár- 
rét, de ö nem szólt Jánossynak. 
hogy mit hogyan csináljon és nem 
folyt be a gyilkosság előkészítésébe. 
I Tagadja, hogy A Popper Gyulá­

imig 60CMJ koronát ígért s hogy Pop­
pert alibi tanúnak felkérte.

A vizsgálóbíró, — kijelentése sze­
rint — a vádlottakat egyelőre nem 
szembesíti egymással és csak olyan 
tanukat állít egymással szembe, 
akikre fontos, hogy felismerjék a 
vádlottakat. És épen ezért Popper 
Gyulát le sem hozatja Szabadkára.

A vizsgálat — mint tudósitónk je­
lenti — még most sem tudta kiderí­
teni. hogy hol vásárolta Jánossy és 
Voltba a gyilkos revolvert. Jánossy 
azt vallja, hogy nem tudja bizonyo­
san. hogy melyik utcában vették a 
revolvert, de azt tudja, hogy két el­
árusító-kisasszony volt az üzletben.

Jdnossyt valószínűleg felszállitják 
Budapestre, hogy itt mutassa meg 
azt az üzletet, ahol a revolvert vá­
sárolta.

Dr. Hönig Izsó
ViJlanyejégyitó- és Rángten-intésete
Elektromágneses gyógyítás
marás feszültségű áram, kék fényke- 
zelea, villamos Eeraftirdók és az összes 

*3yób villamos gyógymódok

BUDIPEST, IV., Károly-hcruf 24 71. lift.
Telefonszám 102—30.

Bevált gyógymód minden idült bajnál.
[ * FIWSEN-feie ivlámpaftlrdők

sikerrel alkalmazva szív­
bajok, Tércdényeimeszcso- 
déa, szívástroncisi roha­
mos srivitomliajok és ide­
ges szívbaj ellen. ——-

Rendelés <L e. •—11-ig, délután 2 O-lg. 
Kívánatra pt ospektus.

IRODALOM MŰVÉSZET
MEOVIIRAD MÉG VALAHA

Ide cigáuv, ide melléin, ahány van. 
Nyakig iár o*szegény magyar a gyász­

ban
Három-négyszáz esztendőnek a rabja... 
Húzd rá cigány: Megvirrad még valaha!

Tatár, török megviselte e népet,
De aki most bőrig nyúzza — a német. 
Veszett módon itt is, ott is harapja... 
Húzd rá cigány Megvirrad még valaha!

Kossuth lelke, ha még egyszer izeni — 
Mi nekünk fái, a sírban is fái neki:
Megiő akkor a számadás nagy napja ... 
Húzd rá cigány: Megvirrad meg valaha!

Fülel Sz. Lajos.

* Mezei Kálmán kitünően szer­
kesztett társulata szerdán kezdte 
meg előadásainak sorozatát Kispes­
ten, a „Dollárkirálynő“ című operet­
tel. a közönség általános tetszése 
mellett; a kitűnően fegyelmezett 
előadás biztosítékul szolgál, hogy 
a Kispesten tömegesen nyaralók es­
ténk int kellemes és Igényeiknek 
megfelelő szellemű élvezetben fog­
nak részesülni. • i

* A szombathelyi színkör meg­
nyitása. Nádasdy József szinlgn;- 
gató Szombathelyen tudvalevőleg j 
50.000 korona költséggel nyári szín­
kört építtetett, amely egyik légim- j 
gyobb a vidéki színházak között. A | 
színkört szombaton nyitották meg 
ünnepélyesén. A megnyitó ünnepé­
lyen jelen volt gróf Festetich Andor, 
a vidéki színészek országos felügye­
lője. dr. Bezerédl István főispán és 
még sokan mások a vasmegyei nn- 
tahilitások köztil. Az avató iinnep- 
Simándy József karnagy nyitánya

vezette be, maid Tompa Kálmán 
szavalta el nagy lendülettel „Szin- 
házavatás“ cimii költeményét. Ez­
után a társulat a „Tatárjárás“ cimii 
operettet mutatta be igazán első­
rendű előadásban. Előadás után ban­
két volt.

* Palágyi Lajos, miskolci színigaz­
gató kitűnő társulata a közönség fo­
kozódó tetszése mellett tartja Ung- 
váron előadásait; legközelebb a 
„Cigány t“ játszották, melynek 
címszerepében Borbély ragyog- 
tatta fényes tehetségét; méltó part­
nere volt V é c s e y Ilona. Rózsi 
szerepében, melyet megrázó drámai 
erővel játszott meg. Fekete 
László Gyuri szerepében tűnt ki 
csinos hangjával Stella Gyula 
pedig Petit játszotta termé­
szetes közvetlenséggel. Izsó 
Miklós, G e d ő Gusztáv, Nemé- 
n y i Lipót, Báthory Erzsi és 
G y ö r f y Mariska minden tehetsé­
gükkel hozzájárultak az est sike­
réhez. Valódi művészi magaslaton 
állott az „Izrael“ előadása, melyben 
a drámai társulat újból megcsillog­
tatta szép készültségét. Palágyi, 
az igazgató (Crucy Thibeault) sze­
repében az érzelmek minden skálá­
ját megszólaltatta és óriási tapsokat 
váltott ki. Vécsey Ilona (de Crucy 
hercegnő) méltó partnere volt és úgy 
gyönyörű megjelenésével mint el­
ragadó drámai játékával meghódí­
totta a közönséget. Stella Gyula 
(Gutlieb bankár) iellemzetes játéká­
val nyilt szilien is zajos tapsokat ka­
pott. Doktor János (Gregenvy) 
kitünően játszotta meg szerepét, kls- 
sebb szerepeikben pedig Izsó Mik­
lós, N e ni é n y i Lipót. Fekete 
László és G e d ő Gusztáv emelték 
gondos összjátékukkal az est zajos 
sikerét.

FtMjfisk és fogsorokat, 
szájpadlás nél­
kül a természe­

tes fogaktól 
meg nem különböztethető és rágásra kitűnő 

10 évi szavatosság niellett készít

Gnttermuth János
nttí-foy spcczialieta

Budapest, VI!,, Raross-tér 20,!, Jobbra d,
Kitüntetve. Kitüntetve
Kérem a névre és az aj lószámra figyelni, 
mert kelten vagyunk e házban — Érkezés­
kor kérem a kapu alatti táblán levő 3-as 
«zármi gombot megnyomni, hogy az érhe­
tők sorrendje betartassák. Telefon 159-63

A rabló katonák.
Mariskát ki akarták rabolni.

Alig mult cl a Hajnal Lidia meggyil­
koltatásának izgalmai, újabb rabiási kí­
sérlet tartja izgalomba —■ Kassa váro­
sát. A szenzációs esetről tudósítónk a 
következőket jelenti:

A virág-utcai házikókban sorban lak­
nak rendőri felügyelet álló nők. A 19. 
szám alatt lakik Hegyi Mariska, ki­
nek ablakján vasárnap éjféltájban erős 
kopogás hallatszott.

A leány kinyitotta a ház kapuját, látta, 
hogy két katona a vendég, ezeket nem 
akarta beereszteni, hamar bezárta az i 

.ajtót, melyet azonban a két vitéz, egy ! 
tii,Téi-káplár és egy baka, betört, azon- i 
na! rávetettél; magukat a leányra, leti- j 
porták a földre, az egyik katona egyik ; 
kezével a nyakát fogta meg és fojtogatni 
kezdte, a másikkal betömte a leány szá- ; 
iát, mig a másik katona, egy magas, j 
erős tiizérkúplár, kardot rántott és a | 
leányt lcszurással fenyegette, miközben 
annak kezéről lehúzta aranygyűrűjét.

A leány megfeszült erővel védekezett, 
sikerült is neki karját kiszabadítani, mire 
a két katona megugrott. Az egész dula­

kodás vagy egy negyed óráig tartott ás 
olyan lármával járt, hogy a szomszéd- 
házak lakónői is figyelmesek lettek, ki 
is siettek az utcára és Hegyi Mariskával 
üldözőbe vették a menekülő katonákat; 
de hasztalanul, mert a katonáknak nyo­
muk veszett. Az üldözők tovább kutat* 
tak és a fáradságos kutatásuk eredmény, 
nyel is járt, mert megtudták, hogy a 
rabló katonák a Mészáros-utcában levő 
éjjeli mulatóhelyen tartózkodnak, amire 
Hegyi Mariska a íövártára sietett és ott 
elmondta az esetet.

Az ügyeletes tiszt kiküldött egy érj*, 
ratot a leány mellé és elmentek együtt 
a mészáros-utcai nyilvános házba, hol 
az őrjáratnak a garázdálkodó katonákéi 
nagynehezen sikerlt lefegyvereznie és 
letartóztatni.

A vizsgálat azt is kiderítette, hogy ez 
nem is az első kísérlet, melyet a két tá­
madó tett. Néhány nappal ezelőtt a Vi- 
rág-ntca 22. sz. alatt lakó Somogyi El­

viránál ugyancsak látogatás akart I 
tenni két katona. Alig hogy a leány az 
ajtót kinyitotta, az egyik katona ráve­
tette magát, mellbe lökte és feje után 
akart kapni, miközben a leány kezében 
tartott nagy kapukulcsot a támadó el­
len fordította, mintha az revolver volna 
és rákiáltott, hogy lelövi. Erre a katona 
megijedt és pajtásával megszökött.

A veszedelmes katonákat kihallgatásuk 
után a kerületi katonai börtönbe szállí­
tották.

HÍRÉÉ.
fí hétről
Kalap nélkül.

(Az „Aréna“-kávéházban két nr 
beszélget.)

— óriási! Megpukkadok ...
— Ugyan miért?
— Még kérdi?! Hát vau magának 

szeme?! Hát nem látja, hogy a nők 
mekkora kalapokat viselnek?!

— És aztán?
— Semmi aztán! Elég az, ha az ut­

cán ...
— Ugyan kedves barátom, ne dü­

höngjön. Csillapodjék! Mert a ruha-, 
zöldség-, fakosár tormáin kalapok ha­
mar le fognak tűnni ..

— Mogy-hogy?
— Mert mi magyarok a külföld maj­

mai vagyunk és most Angliában egy uj 
mánia keletkezett: a kalaptalan- 
ság. Igen sok erős argumentumot hoz­
nak föl az angolok uj divatjuk mellett 
és ez biztosit, hogy mi is hódolni fo­
gunk az angol divatnak; a kalaptalan- 
Ságnak, mert,..

— Pardon! A „mértre" nem vagyok 
kiváncsi, ellenben az érvre, igen.

— Helyes! A kalaptalanság egyik 
leghathatósabb érve ez: Aki nem visel 
kalapot, annari csökkennek a kiadásai.

•— Ez valóban nagy igazság. Olyan 
nagy, hogy engem egészen elragadott 
s a következő tételek fölállítására kész- 
tetett:

1. Emberek, ne viseljetek ruhát: meg­
látjátok, soha sem perel be a szabótok.

2. Aki azt akarja, hogy hosszú életű 
legyen a földön — az éljen sokáig...

— Pardon! Mindezekre nem vagyok...
— Nekem ugyan beszélhet!
3. Aki szeret kabaréba és orfeumba 

járni és nincsen pénze, az legyen szí­
nész vagy artista és akkor ingyen kap 
Jegyet.

A. Ha valaki irtózik a fogfájástól, az 
könnyen megszabadulhat tőle: lőjje ma­
gát főbe és végül ötödször ...

— Ötödször: ha valaki ingyen ellá­
táshoz és lakáshoz akar jutni, akkor 
csak a maga tanácsait hallgassa végig 
és akkor...

—- Mi lesz akkor?
— A Lipótmezőre kerül .

Káté. i

Ágnes
MIT IGYUNK? Inunk mohai
bogy egészségűnket megóvjuk, IjjyUllK ITIOhai 
mert csakis a termés»«te* exén- jnunnlr mohai ■avas ásványvíz erre ■ leg- W“1* mö‘lä 
■ biztosabb óvószer. —— l(j]fUnK 1110031

'A. mohai Ágnes.forrás, mint tcrmészoU« Ménsavdás ásványidé, feltétlenül Keels, beVemee 4e eleső savavijAvir : dős s.-énsirtnrfnTmAfiHt feyva ftélntwak biztos óvszer fertőzó elemek ellen, hanem a bonne foglalt 
gyo^j8ó*nál fogra kittinő szere a Wkfilfrnftlóbb nyomor-, légeid ás hugysservi betegségeknek. 2<$ óv óta TioHizonyoaodott, hojry még ragályos betegségektől to, mint typhus, cholera, megkiim'-ltrttek 
*/.<•*, -i kik roiouiaégfts ivóvíz helyett a baktérium mentse Agaes-vissel éltek. lóeglelenebh orvosi nnnktek. n tó? ye 1; által ajánlva. Szamos elirmcr«’ nyilatkozat a forrás ismortutö fűzőiében olvasható. Ház-
•a n.Tsoie szamára manfólli taroméi valamire! nagyobb üvegekben minden kétes értékű me »tömegesen szénsavval Leütött vlr.niSl, sőt a szódavíznél is olcsóbb: _____ _ __ ___ -
bogy .vz Ajcnes-fonráa vlsét a legszegényebb ember is könnyén meguzerezheitae, nagyobb vidólrl városokban lerakatok sxurveztctick, ugyanott a forrás leírásinak llCbUVl T. 1

ittak lágyon kapható. — A JrczáflkocoHfáf. — kapbak minden íttsceritaeken és ctarangu vendéglőben* ooeeeeeeeeooootoeoeeo

forrást, ha gyomor-, bél- és légcsőhuruttól szabadulni akarunk 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani 
forrást, ha 
forrást, ha májbajol

vesebajt gyógyítani akarjuk, 
étvágyhiány és emésztési zavarok állnak be, 
májbajoktel és sárgaságtól szabadulni akarunk,
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Katolikus papból — református lelkész.
Érdekes áttérésről ad hirt mezöko- 

vácsházai tudósítónk. Égy római kato- 
kus scgédlelkéfz ' etette le magá­
rról a reverendát és áttért a református 
hitre, hogy ennek a vallásnak legyen 
lelkipásztora. Fülöp Lajos két év óta 
van Mezökovácsházán, ahol a római 
katolikus plébánián segédlelkészkedett.
A fiatal lelkészt nagyon szerették a 
községben, mert megnyerő modorával 
mindenkit tisztelőjévé tett. Annál na­
gyobb föltünést keltett, hogy Fülöp La­
jos el akarja hagyni azt a vallást, 
amelynek igéiét ezidcig hirdette. Fülöp 
Lajos formálisan bejelentette a római 
kát. egyházból való kilépését és csak­
hamar le is vetette a papi reverendát s 
fölvétette magát a református egyház 
tagjai sorába. — A volt katolikus lel­
kész ismét azzá lesz, ami volt: pap.
Csak ruhát cserélt, hivatását azonban a 
reverendával együtt nem cserélte föl. 
Fülöp Lajost Eröss Lajos református 
püspök ajánlata folytán a debreceni re­
formátus teológiára fölvették.

— Hajsza egy betöröbanda után. Egy 
kóbor cigánykaraván az utóbbi hóna­
pokban a legvakmerőbb garázdálkodást 
vitte végbe Somogybán és a szomszé­
dos vármegyékben. Az üldözések elől 
egyik vármegyéből átmenekültek a má­
sikba és a legerélyesebb nyomozással i 
sem sikerült a bandát hurokra keríteni, 
amelynek számos betörés terheli lelki­
ismeretét. A veszedelmes karavánt múlt 
hó 16-án Nagyatád környékén a vízvári 
csendörség vette üldözőbe de a cigá­
nyoknak ekkor is sikerült megugrani. 
Három nap előtt a patosfai erdőben vég­
re mégis kézrekerült a banda. Hosszas 
nyomozás és hajsza után a szigetvári, 
mozsgói és a mikei csendörség három 
nap előtt nyomukra bukkant és a be- 
senyei, tavati, diósi, patosfai és német- 
ladi erdőkben üldözte őket. Fáradságu­
kat siker is koronázta, mert a patosfai 
erdőben sikerült a bandát kézrekeriteni.
A karaván feje: Szegény János (Piz- 
dák); tagjai: Árvái Antal, Csonka János, 
Szegény János és Fardi (Balog) András.
Az elfogott cigányokat a csendőrök Szi­
getvárra kisérték, hol a főszolgabiróság- 
nál még most is zárva vannak. A ki­
hallgatás során beigazolódott, hogy a 
megyében történt lopásokat és rabláso­
kat ezek a cigányok követték el.

— Rejtélyes gyilkosság. Dénesfa köz­
ségben tegnapelőtt éjjel rejtélyes gyil­
kosság történt. Ambrus Lőrinc jómódú 
birtokos feleségét a konyhában, hol 11 
éves gyermekével aludt, három fejsze- 
csapással meggyilkolták. A férje a kony­
ha mellett levő szobában feküdt és cso­
dálatosan semmi gyanús neszt nem hal­
lott, csak reggel találta meg holtan a 
feleségét. A vizsgálat megindult, de ed­
dig a gyilkosnak semmi nyoma. Am­
brusáét ma fölboncolták és megállapí­
tották, hogy az első fejszecsapás álmá­
ban érte, mely azonnal halálát okozta, 
a másik két fejszecsapással fejét hasí­
tották szét.

— A közszeméremről. Egyik zentai 
lapban a következő nyilatkozni látott 
nyomdafestéket

A zentai krajcáros újságokban rólam 
olyan hir jelent meg, mintha én köz­
szemérem elleni kihágást követtem vol­
na el mulatság közben a Magyar Király 
vendéglőben. Az eset azonban a követ­
kező: Az nap Kreutle Pálnál egy kissé 
heittasodtam s átmentem a .Magyar Ki­
rály vendéglőbe, hol női társaság is volt. 
Ott kezdtem iszogatni s e közben vé­
letlenül az ingem kilátszott a kabát alól, 
mire én félre vonultam s be akartam 
tenni. Erre Forray és pincére gorombán 
rám támadtak s a csendőrökkel kiutasit- 
tattak a vendéglőből, a nékftl, hogy bár­
kit is bántottam vagy sértettem volna. 
Ez a valódi tényállás, amit a közönség

tudomására óhajtottam hozni. Bircziin
Károly. , ,. .

Bircziin Károly ur tehát nyomtatásban 
kijelenti, hogy a közszemérmet nem sér­
tette. Mi, kötelességszertien, elhiszszuK, 
csak az a kérdés: hogy a hatóságnak 
nincs-e ellene kifogása?

— Utazó tolvaj asszonyok. Kellemet­
len, de tanulságos ka andja volt a 
dombóvári vasúti állomáson Dudás Ja­
kab Vendel pusztakovácsi lakosnak. A 
Kaposvár felé induló vonat érkezeset 
várta feleségével együtt a vasúti étte­
remben, amidőn asztaluk mellé telepe­
dett két asszony, akiket Dudás látásból 
már ismert. Az asszonyok egyike Ko­
vács Józsefné, másika Kovács Borbála 
nevet mondott. Amig Dudásné jegyet 
ment váltani, a két asszony jobbról-bal- 
ról körülcirógatta Dudást és ügyesen ki­
cirógatták a zsebéből 280 koronát tartal­
mazó tárcáját, amelylyel odébb álltak 
alkalmas pillanatban. Dudás csak a vo­
naton, Kaposvár felé jártában vette ész­
re kárát. Miután a tolvaj pajtásnék azt 
mondták, hogy Pécsre mennek, a káro­
sult ember az első vonattal Pécsre uta­
zott és itt följelentést tett a rendőrsé­
gen, de a zsebtolvajok nyomára nem ju­
tottak. Valószínűleg ravasz utazó zseb- 
tolvajnök lopták meg a szerencsétlen 
Dudást. — A csendőrség megindította a 
nyomozást.

— Köpködő pillangók. Egy vidéki he­
tilap „Irodalom“ rovatában a következő 
bírálatot olvastuk:

...Írója nagy tiszteletben élő polgár­
társunknak, a i ó Anti bácsinak nagy 
jövőjű, költői tehetségtől duzzadó fia.

I
Olyan ez a verses könyv, mint egy hó- | 
ditó illattal, káprázatos színekkel, edes | 
mézzel tele rózsás kert, amelyben a 
képzelet tarka pillangói köpköd-

Vajjon ezek a pillangók nem a Dob­
utca tájáról valók? _ _____ __

Kiadja:
A „NAPLÓ" UJSÁGVÁLLALATA.
Bzivbitlok ós vAredéayelnicesesodés ellen 

Pinsen-féle Ivlámpafiirdöltot alkalmaz dr 
J/só villanygyógvitó ink'iu t- (Badar .. , .*.!rofy.ktirut W) lizt n z. élj árast a kopnenh-xa. Finnen 
intézetben több mint ezer bzivbetegnci e.kuiel alku 
mázták hazánkban előszűr dr. Hunig próbál a ki oa 

javult és gyógyult betegek egész sora igazolja ezen 
' .elmés és fájdalniatlan gyógycljarás «»«*» -kényelmes és fájdalmamul gyu*,uy«.~.biUentyübajok, szivizoinnicebctogodcs, vorc . \

clmcszcsedés, ideges szívbaj es szivszoron„ 
mok (asthma, angina cctorpis) csctenen.

Hodosi Á.
Aréna kávéházában

(Aréna-ut és Danjjaiiich-utca sarok.) 
Máius 1-től kezdve minden este külföldi 

körútjáról visszaérkezett hírneves
Rácz Gyula

teljes zenekarával hangversenyez.

Gyerünk a _____
.■GaBiyfeB*Í61MSfiSóiteremb3
Erzsébekkómt^W^lcn^tca sarok. - Az clö-

Naponta nagy katona-zene.
Hetenként háromszor a budapesti 1. honvéd fial"=- 
«red zenekara játszik, dezsóri Bachó István ka,- 

nagy vezetóso alatt. . .
Elsőrendű étterem. Kitűnő konyha- Pompás italok.

CP
ZV CD1
82 coCD

p CP

—i" 3:
■ 23

CD

P3

to Z
egy ócska zongorát vagy pianinót és

havonta 12.—- vagy 16.— korona kölcsöndijat, végre 
pénzét kiadta, zongorája nincsen.

JElse. ffisEd't
havonta 20.— koronát, kap egy kiváló gyártmányú, 
legmodernebb, érczpánczeltőkés, kereszthuros, uj 
zongorát vagy pianinót, nem ír alá váltiSt, nem állít 
kezest, nem lekötelezettje bankszovelkezelnek és 
idővel mégis tulajdona lesz a zongora. Ilyen ideális 
szolid, liberális módon kapható kizárólagosan csak

,MUSICA‘ részvénytársaság
(Igazgató: STERNBERG DEZSŐ) 

soneoraeladási és kölcsönző telepén. Eulon tölcsér- 
nélküli legtökéletesebb gramofon- és müvészlcmezek 

fóelárusit&sa.

Budapest, VI., Teréz-körut L sz. alatt
QEirÁly-u. sarok, ez Ország. Zeneakadémia közelében)
Telefon 4—81. Telefon 4—81.
Zongorák becserélése, javítása, hangolása lcgkulán- 
aabban. — Fenti rendszer kedvezményében egyelőre 

csak a lévárosban lakók részesülnek.

LEGSZEBB LEGJOBB LEGOLCSÓBB

PAPlan PAPlan PAPlan

Oi»*»onukh»t6 vaságy kive­
het» 8 mstraezcsal IO fru

Sodronyigybetátek raáret «se- 
tint 6 frttdl feljebb.

GICHNER JANOS
ágynemű», réz- 6a vasbutor-gy&roc
oi6ny»g.lDz*8ny, pokríos, 
terítő elb. nagy választ.Idus.

BUDAPEST,
Erzaóbet-körut 20.

Fióküzlet:
Rák6e»l-(Kerepee!-)ut 88.
Gyár: Kertéez-utca 7. ée 9.
Árjegyzéket bárkinek In-
gyen ée bérmentve köldök. _ _

•yermekkocsht nagy «tiasztdkba*. Meg nem telel» Arat kicserélem vagy « pénzt

LÜ

vusztiflom.

niNDENKl,
síd olcsóé,, jé ruhát akar vásárolni 
ajánlatos tudni, hogy divatsserü, jó 
nzabáau és kitűnő kivitelű férti-, 
flu- és gyermekruhák a legjobb 
■■■■ körökben elinmeit

-Pr-FIT.T.'FJB. B LIPÓT UTÓDA

Természetes torro-meiefl!
Skéstes forrástó

a’i hermái szálloda földszintjén, iszap­
kor agaíáeok, kő-, és kádfürdők
a Nagyszálloda földszintjén. Gondos pensióí 
A téli évadra vonatkozó felvilágosítás vé­
geit forduljon a budai Szent Lukács-iürdő 

igazgatóságához.

forrás-ásványvíz étvágyat javít,
gyomorrontást megakadályoz.

1JSásaiaijsáSi
§CsjS££«!s L^|©s

étterme
Budapest, V!l., Rákóci-ut 46.
A fővárosi és vidéki közönség kedvenc 
találkozó helye. Pompás magyar konyha, 
saját termésű balatonvidéki borok, 

figyelmes kiszolgálás.

Szülök figyelmébe I
Chtcces fiú- és gyermek ruhák 
minden alkalomra 4 frttSI feljebli 

dua választékban kaphatók

P©BIák J. József
fin- és gyeraekruha specialistánál 

Bpest, Erzsébet-körut 7.
A New-York palota mellett

Egyes mosónadrág 65 krajcár.
I 50 százalék Jégmeglakaritás | 
B 40 százalék ármegtakaritas ■

érhető el

Mendelovits F.
Bpest, Vas-n. U.
által feltalált spe­

ciális húsipari 
amerikai jég­
szekrénynyel

őt évi jóttiláe. — Költségvetés ingyen. 
Számtalan eUsmerö levéL

és talp, legjobb gyártmá­
nyok

_______ dpöfelsöríjzck
saját készítmény, óriási választékban, da- 

czára a nagy drágulásnak,
rendkívül olcsó árban kaphatók

GYÖNGY SÁNDOR JS8S.
BUDAPEST, III, Tavasz-utca I. ez.

Elismerő oklevéllel kitüntetve 1904-ben, 
Képes árjegyzék ingyen.

Ä,Riviera1 Budapesten.
Tisztelettel értesítjük vendégeinkéi 
hogy „Riviéra kávéház“ te 
rasszát Vlt., Aréna-ut 19.) két 
szeresen megnagyobbítottuk és du 
san elláttuk délszaki növényekkel 
amiért is Budapest látványosságát 
képezi. Minden este a hires szólista 
Horváth Jancsi 14 tagból álló 
zenekara lianyversenyez. Ügy a 
fővárosi, mint a vidéki művészek, 
irók és színészek találkozó helye.
Pontos kiszolgálás. — Tisztelettel

Kovdcs és Róna
tulajdonosok.

HELLER JAKAB
iérüszabó-mesíer, Budapest, VII., Rákóczl-nf 13. sz. a.

lévő férfi ruha-üzletében kaphatők.

UQTflNITT
ngol és francia, valamint belföldi 

divatszövetekben 
dús választék

Kötőn mértékosztály. J
nyomatott »Globus“ müintézet körforgó gépein, Budapest. VI., Aradi-mcza b.


